



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
20 мая 1917 года

№ 83  
(17668)

ВТОРНИК, 10 апреля 1979 г.

Выходит  
ежедневно,  
кроме понедельника

Цена  
2 коп.

## НАДЕЖНАЯ СМЕНА

До избрания Вячеслава Семирожуба, молодого коммуниста, инженера-конструктора, секретаря комитета комсомольской организации завода монтажа и заготовок эта организация была в числе отставших в Липецком районе. С приходом коммуниста заметно улучшилась внутризаводская работа, активизировалась участие молодежи в социалистическом соревновании, повысился качество продукции. Юноши и девушки стали с большей ползой проводить свободное время. Одной из лучших в Панинском районе стала комсомольская организация колхоза имени Дзержинского после того, как ее возглавил коммунист Татьяна Щеглова. И таких примеров из жизни комсомольских организаций области много.

С ростом масштабов и задач коммунистического строительства в нашей стране возрастает роль партии, ее влияние на все сферы развития общества. Партия исходит также из того, что живое и огромное дело коммунистического строительства требует повышения активности инициативы всех массовых организаций, в том числе и комсомола.

Залог всех успехов комсомола — в руководстве нашей партии. Товарищ Л. И. Брежнев отмечал на XVII съезде ВЛКСМ: «Мы часто говорим о комсомоле, что комсомол — большая сила. В это же время никогда ни при каких обстоятельствах мы не имеем права забывать, что сила комсомола прежде всего — это политический руководство, в нашем постоянном внимании, поддержке и заботе о нем».

Партийные организации располагают богатым опытом работы по руководству комсомолом, совершенствуют формы и методы этой работы. Правильно поступают там, где постоянно, глубоко вникают во все дела молодежи. Но помогать это все еще не значит обогащать комсомольцев от внешних посильных для них задач и перекладывать эти задачи на плечи старших товарищей. Надо всемерно поднимать боевитость комсомольских организаций, воспитывать в юношах и девушках — качественные, сознательные, активные строители нового общества.

Одна из главных задач партийных организаций — укрепление патриотизма юношества в комсомоле. За последние годы в наше общество значительно увеличилось число членов и кандидатов в члены КПСС, работающих в комсомоле. Только за 1978 год число коммунистов в областной комсомольской организации возросло на 995 человек. В настоящее время среди секретарей первичных комсомольских организаций области 64,1 процента молодых коммунистов, а среди секретарей первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов — соответственно 81,6 и 75,5 процента.

Из года в год укрепляется партийное ядро в составе Каинской, Никитинской, Острогожской и других областных комсомольских организаций. В Лебедянской, Борисоглебской комсомольской организации, например, коммунисты возглавляют 92,3 процента — коммунисты областной промышленности, 51,8 — транспорт, 77,8 — сельское хозяйство.

Но впереди еще много фактов, когда молодые люди, только что получившие партийные билеты, сразу же отходят от комсомольской жизни. В Поворинской, Семилукской, Эртильской районных комсомольских организациях партийная прослойка в прошлом году снизилась. В составе Грибановской, Калачевской, Кантемировской организаций она составляет лишь 1,8—2,9 процента, что гораздо ниже, чем в целом по области. А ведь важно, используя различные формы, привлекать к работе с молодежью по возможности всех молодых коммунистов, особенно в бригадных, отдельческих комсомольских организациях, где партийная прослойка очень низкая.

Постоянное уделение внимания подбору, расстановке и воспитанию комсомольских кадров, партийному управлению должны повышать требовательность к комсомолу. Заслуживает обозрения практика заслушивания информации, отчетов коммунистов, рабочих, инженеров, а также секретарей комитетов комсомола за заседаниями парткомов и бюро. Но при этом надо заслужить приятие хороших решений, заботиться об их выполнении. Между тем так дело обстоит не всегда. Например, Кашинский район партии, многие парткомы колхозов и совхозов этого района принесли немало постановлений, направленных на улучшение работы комсомольских организаций и, в частности, на увеличение в них партийной прослойки, но полностью удается это недостаточно.

Еще не везде секретари или члены партийных комитетов, бюро регулярно участвуют в заседаниях комитетов комсомола, в комсомольских собраниях. Большую роль в воспитании юношей и девушек играют открытые комсомольские собрания. Это, с одной стороны, привлекает доверие молодым людям, а с другой — хорошая форма. Но нередко комсомольцы не приглашают на такие собрания.

Усиление политического влияния на комсомольскую жизнь во многих областях способствуют партийно-комсомольские группы. Сейчас начавшиеся весенние и летовые работы, они создаются в колхозах и совхозах области. Важно, чтобы юноши и девушки, работая бок о бок со старшими товарищами, учились у них мастерству, дисциплинированности, творческому отношению к делу, инициативе и самоотверженности, перенимали лучшие качества политических бойцов.

Общее внимание следует уделять дальнейшему развитию и совершенствованию наставничества. Партийным комитетам надо взять под свой неслабый контроль деятельность советов наставников, шире пропагандировать и внедрять в практику опыта лучших воспитателей, решительный бороться с недостатками, еще имеющимися в этом важном деле.

Многогранная работа партии, государства, всех общественных организаций, решающим образом влияет на облик нашей молодежи, определяет ее высокие политические и моральные качества.

Партийным комитетам, всем коммунистам надо уделять больше внимания укреплению производственной дисциплины среди молодежи, прививая ей чувство непримиримости к любым проявлениям расхлябанности, поощрять сознательное, творческое отношение к делу, поддерживать и распространять любое цепное начинание.

Верны комсомолом в деятельности коммунистов по руководству комсомолом служат слова товарища Л. И. Брежнева: «Как мало заботливо пестует детей своих, так и партия должна расти молодое поколение — надежду и будущее нашей великой Родины, сильных духом, стойких и самоотверженных борцов за наше великое дело».

## Готовятся к субботнику

В партийных и советских организациях области, трудовых коллективах идет детальная подготовка к проведению коммунистического субботника.

Вчера состоялось заседание городской комиссии, на котором обсуждались все вопросы, связанные с участием тружеников областного центра в субботнике. Заседание комиссии ведет председатель горисполкома В. П. Анищенко.

Активное участие примут в субботнике студенты вузов и учащиеся средних учебных заведений. На строительных площадках и на благоустройстве города будут работать около сорока тысяч человек.

Большую организаторскую работу среди молодежи Воронежа провели комсомольские организации. В субботнике примут участие более 180 тысяч юношей и девушек. Основная их масса станет трудиться на своих рабочих местах: на заводах, фабриках, стройках.

И. ЧАЛЬЯ,  
секр. корр. «Коммуны».

Российский район.



## ТРАДИЦИИ ПЯТИЛЕТОК ЗОВУТ: ТРУДИТЬСЯ КАЧЕСТВЕННО, УДАРНО!



СРЕДИ лучших работников инструментального цеха завода имени Дзержинского — токари Иван Петрович Прокудин и Александр Федорович Дуриков. Они тру-

дятся ударно, с высокими качественными показателями, заслуженно носят высокое звание ударников коммунистического труда.

Фото В. Майорова.

## ПРИМЕР ВЕТЕРАНА ЗАВОДА

Для коллектива Воронежского завода имени Дзержинского первая пятилетка вывела на новый уровень коренной реформы — сооружение новых цехов и других производственных мощностей. В эту пору здесь возвращались к жизни паровозы серии «Э» и «Ш». А начиная с 1969 года, завод уже ремонтирует магистральные тепловозы «ТЭ-3» и «ТЭ-7» и маневровые «ВМЭ».

Этому способствовали пути неуклонного развития производства в последние периоды

пятилеток: продолжение славных традиций социалистического соревнования, рожденного всенародным трудовым и патриотическим подъемом. В лице славных последователей их и коммунист А. Д. Слепокуров, который трудится на родном предприятии уже 45 лет. Он прошел путь от формовщика до мастера формовочно-стяжечного участка литьевого цеха, удачно завершив его в 1966 году. С тех пор А. Д. Слепокуров — председатель цеха профсоюза, член партбюро цеха.

Его пример, как и других ветеранов первых пятилеток, следят в борьбе за новые рубежи десятых пятилетий многие дзержинцы.

В. ВИКТОРОВ,  
рабкор.

высоких качественных показателях. Старательный труд он умеет сочетать с активным участием в общественной деятельности. Бессменно, 25 лет избирался председателем цеха профсоюза, член партбюро цеха.

Старавшись в рабочее время распределить так, чтобы не терять даром ни минуты. Все это позволяет нам ежедневно выполнять смелые задания на 115—120 процентов.

Если у меня возникает какой-то вопрос по работе, то первым делом иду к своему «опернику». И вместе с Владимиром Георгиевичем мы всегда находим нужное решение.

Старавшись в рабочее время распределить так, чтобы не терять даром ни минуты. Все это позволяет нам ежедневно выполнять смелые задания на 115—120 процентов.

Если у меня возникает какой-то вопрос по работе, то первым делом иду к своему «опернику». И вместе с Владимиром Георгиевичем мы всегда находим нужное решение.

Нам ежедневно приходится сталкиваться со сложной генеральной очисткой, работой, ведь пресс-формы изготавливаем в цехе только мы двое. Выручка, взимомые всегда помогают нам с честью выходить из затруднений и добиваться высоких результатов в соревновании.

В нашем цехе на видном месте висят эмблемы генеральной очистки, на которых написано, в счет какого ме-

сяца трудится работник. Мы с Владимиром Георгиевичем сидим пока на одном уровне, оба работаем в счет января 1980 года. И снижать темпы не собираемся.

## Передовая добрая

БОЛЕЕ тысячи килограммов молока от каждой коровы своей группы выдали за первый квартал этого года дружина зверинского совхоза «Красноармейский». Герасимина Щеголова. Это один из лучших результатов в районе.

По итогам социалистического соревнования 1978 года Зоя Герасимова заняла ведущее место, получив от каждого животного по 3690 килограммов молока, завоевав переходящий Приз имени Героя Социалистического Труда А. В. Борамовой.

На снимке: З. Г. Щеголова.

Фото А. Гольшева.



## Слово участникам соревнования

## ДАЙ РУКУ, ТОВАРИЩ!

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О 50-годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» есть такие слова: «Революционные преобразования действительности, изменение социального характера труда вызвали к жизни такое новое общественное явление, как социалистическое соревнование — отношение трудового соревновательства и товарищеского взаимопомощи».

Действительно в нашей стране социалистическое соревнование обобрело массовый характер. Взять, к примеру, наш цех. Здесь в трудовом состязании вовлечены все. Каждый рабочий имеет линии комплексный план, которые включают между собой договор о соревновании.

У нас нет отставших, а если приходит новичок или кто-то сникнет, темы, ему помогают опытные рабочие. В атмосфере взаимопомощи, товарищеской поддержки и работает легче, радостнее.

Сам я уже давно соревнуюсь с первоклассным специалистом, мастером своего дела Владимиром Георгиевичем Колтыковым. Силы у нас примерно равные. У обоих за плечами большой трудовой стаж: богатый опыт. Оба имеют шесть разрядов. Уже много лет работаем на самоконтроле.

Поэтому, чтобы выйти победителем в соревновании, нужно постоянно совершенствовать свое мастерство, искать резервы роста производительности труда и улучшения качества продукции.

Стараемся в рабочее время распределить так, чтобы не терять даром ни минуты. Все это позволяет нам ежедневно выполнять смелые задания на 115—120 процентов.

Если у меня возникает какой-то вопрос по работе, то первым делом иду к своему «опернику». И вместе с Владимиром Георгиевичем мы всегда находим нужное решение.

Нам ежедневно приходится сталкиваться со сложной генеральной очисткой, работой, ведь пресс-формы изготавливаем в цехе только мы двое. Выручка, взимомые всегда помогают нам с честью выходить из затруднений и добиваться высоких результатов в соревновании.

В нашем цехе на видном месте висят эмблемы генеральной очистки, на которых написано, в счет какого ме-

сяца трудится работник. Мы с Владимиром Георгиевичем сидим пока на одном уровне, оба работаем в счет января 1980 года. И снижать темпы не собираемся.

## НАКАНУНЕ

Вот-вот начнутся полевые работы в колхозе имени Свердлова Калачевского района. Объем их весьма велик. Для своевременного и качественного проведения этих работ отремонтированы тракторы, инвентарь. Вся необходимая для весеннего сезона техника сведена в агрегаты и обеспечена кадрами для работы в две смены. На все посевные площади колхоз обеспечен семенами первого класса.

Сев намечено провести за 75 рабочих часов.

И. БИРЮКОВ,  
селькор.

Калачевский район.

## ПОСЕВНЫМ КОМПЛЕКСАМ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

### • Весенняя перекличка

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

КУКУРУЗОВОДЧЕСКОЕ ЗВЕНС И, ЯНЬШИНА ИЗ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЖДАНОВА ПРИНЯЛО ВЫЗОВ ЗВЕНЯ Ю. ПЬЯНЫХ ИЗ КОЛХОЗА «ЗНАМЯ ТРУДА» ТЕРНОВСКОГО РАЙОНА.

Обсудив ваш вызов, Юрий Васильевич и я, ссыпая на голову Евгения Васильевича Иванова. Нашим признаком является звонкий откликнувшись на звонок мотора машины. На посадочную площадку спешуя, сняв пальто, садусь на машины и подхожу к земледельцу. Дело в том, что в нашем небольшом хозяйстве, где всего 3660 гектаров пашни, высокая насыщенность скота. Чтобы обеспечить его в достатке сочными кормами, предложил садить зерновые на 20 гектаров под озимые зерновые, на 75 — под ячмень, на 15 — под озимые зерновые, на 50 — под ячмень. Иванов согласился.

Что мы сделали и будем делать для того, чтобы обеспечить общественное животноводство сочными кормами? Прежде всего позаботились о высоком качестве зерна. Пахали с предплужниками глубоко, с обратом пласти. Зимой задержали снег, а недавно — талыши водами на склонах. Внесено по три центнера на гектар сложных удобрений.

Знай, как отзыывается кукуруза на азотную воду, запасли ее из расчета 4—5 центнеров на гектар.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

Чтобы зерновые не засохли, сажали на 300 центнеров зеленой массы.

</





